

Звідолення Відділів ТУРФДім

ОРГАНІЗАЦІОНА ПРАЦЯ ПО ВІДДІЛАХ ТУРФДІМ

Звідолення секретаря ЦВК ТУРФДім.

Веланд, Онт.

Нам пишуть з Веланд, що в них після з'їзду організаційна праця почала відживати. В минулому місяці відбули два масові мітинги, на яких говорив Т. Бойчук з Торонто, делегат до Радянського Союзу.

На 30 вересня відбулася демонстрація на Маркет Сквер і всі наші члени брали участь в тій демонстрації й там схвалили резолюцію протесту проти арештування членів Полкому КПК.

В неділю, 4 жовтня, скликали мітинг старанням КРОЛ й на цьому роздали листи для збирання підписів, як протест проти арештування передових товаришів в Торонто. Кампанія за підписами в повному ході.

Сформовано комітет, який ходить по хатах і таким способом вербує робітничих дітей до робітничої дитячої школи. Оце коротенький хід праці в відділі ТУРФДім в Веланд.

Лімінгтон, Онт.

З Лімінгтон пишуть, що в них праця на організаційно-освітньому полі заведена. Помимо напівдення в об'їздки від ЦВК ТУРФДім і в пресі, щоби товариші читали резолюції з'їзду, які були поміщені в "УРВ", ані членства не скликалося, щоби спільно перестудіювати звіт, ані члени з поодиноким не читали цих резолюцій.

Організаційно за ціле літо не відбув ні одного свого засідання, аж спромогли зійтись тоді, коли вже дістали повідомлення, що до них приїде т. Михайлюк, який був делегатом до Радянського Союзу.

Літо встроювалися пікніки, але й на них робітники й тутешні фермери не дуже чисельно приходили, бо в нас така є, що краще проведуть час намарно, як підуть на віче чи пікнік послухати промовця про нішнє тяжке положення робітників і бідняцького фермера.

Фермери тут мешкають на п'ять і десять акрових фармах, як в старому краю. Щоби їх втягнути до робітничого руху, треба немало доложити праці. Тому наш відділ застановився над тим і рішив збирати гроші на будову своєї маленького приміщення. Гроші вже збираємо і віримо, що коли будемо мати своє приміщення, тоді тільки треба буде заставити до праці всі наші комітети, заряд і членство, тоді й напевне ми зможемо збільшити наш відділ членством.

Леннок, Алта.

З Леннок, Алта, з відділу ТУРФДім на фармах пишуть нам, що вони збирали там для КРОЛ \$30.85, які вислали, але тому, що збірка ще продовжується, сподіються ще зібрати більше.

Встроили протестаційне віче

4 жовтня й на тому вічу роздали листи від КРОЛ для збирання підписів. Кампанія за підписами по фармах йде повним ходом. Оце що пише секретар заряду ТУРФДім:

"Помимо добрих сторін в нашій організації є й зі сторони, бо деякі члени відстають від всієї організаційної праці й тим самим відстають від класової боротьби, яка тепер прибирає чим десь гострий характер. Частина членства, що розуміє класову боротьбу, працює з повною енергією і старается заставити й тих членів до праці, які від неї відстають".

Савт Поркюпайн, Онт.

З Савт Поркюпайн повідомляють нас про свою працю й пишуть, що в них помимо того, що багато членів вишло з місцевости, бо дістали дискриміновані майновласниками золотих майнів, організаційно-освітня праця посувається вперед. Що неділі відбуваються лекції по питаннях політграмоти. Так само провадять кампанію за збіркою грошей для оборони партії. Збірку провадять спільно з філіальськими товаришами і вже збрали поперх сто доларів.

По за мітинги й лекції відбувається курс книговодства, який продовжується в нас вже третій місяць. Успіхи досить добрі.

УЧНІ УРДШКИЛ В КАМПАНІЇ ЗА ЗБІРКУ ГРОШЕЙ І ОДЯГУ ДЛЯ ДІТЕЙ СТРАЙКЕРІВ

Центральна Шкільна Рада УРДШКІДІ звідоляє.

Вінніпег, Ман.

Центриком вислав недавню об'їздки до Юніскілууправ з закликом, щоби всі шкільні діти зайнялися між собою збіркою на допомогу дітям страйкуючих майнерів в Естеван. На цей заклик відгукнулися зараз дві місцевости. Діти в Доглес Поїнт школі у Вінніпегу заряд за збіркою річей для своїх товаришів, майнерських дітей і мали в цьому успіх.

Зі Саскатууну Юніскілуупра пише нам так: — На заклик Центрального Шкільного Комітету ми рішили провадити активну кампанію за збіркою річей, грошей і поживи для дітей страйкуючих майнерів та сиротів, що осталися без батьків, яких замордувала поліція в часі страйку. Для цієї кампанії ми вибрали обширний комітет, виробили самі листи й колектуємо.

Цей приклад дітей саскатуунських може послужити для багатьох других дитячих робітничих шкіль. В такій праці робітничої дитини не тільки важке те, що діти збирали річі і гроші, а важливіше те, що вони вислали свою пролетарську солідарність для таких же самих пролетарських дітей, як і вони. Вони відказалися вживати для себе солодощів і відкрили в школі щадничу касу, в яку

Прислали товариші поперх 90 книжок для мандрівної бібліотеки.

Ці коротенькі звіти ми подаємо за звідоленнями секретарів відділів ТУРФДім, коли б що було подано неправильно секретарем, треба подати свої замітки до ЦВК. Подаючи замітки, не треба зараз накидати на товариша, що він поінформував неправильно, бо віримо, що кожний секретар хоче повідомити ЦВК в якнайбільш правдивий спосіб і пише так, як він розуміє справу.

Ми отримали від одного відділу звідолення, що з їхньої місцевости вишло щось 5 членів і не забрали переступні картки. Тому, що таких випадків є багато, ЦВК звертає увагу всім тим членам, що відстають з місцевости до місцевости, брати зараз з собою переступну картку. А так товариші поїде, переступної картки не вибере й тоді по трьох місяцях даний відділ вилізе такого товариша з членства і коли опісля цей товариш нагадається за переступну картку, то вже запізно і з цього постає неоправдане паркання. Тому, коли ви їдете, беріть зі собою переступну картку, або до приїзду до другої місцевости пишуть зараз за нею до секретаря того відділу, що ви його оставили.

Т. Кобзей, секр.

ЮНІ КАМПАНИЙЦІ УРДШКОЛИ У ВІННІПЕГУ ПРИДБАЛИ 53 НОВИХ УЧНІВ У СВОЇ ЛАВИ

Репорт Юніскілууправ УРДШКОЛИ у Вінніпегу.

Вінніпег, Ман.

Юнашка Шкільна Управа УРДШКОЛИ при відділі ТУРФДім у Вінніпегу отримала від Центрального Шкільного Комітету об'їзник в справі кампанії за придбанням учнів до нашої школи. ЦШК визначив місяць переїзду на кампанію. Хоч об'їзник до нас прибув десь в половині вересня, однак ми енергійно взялися до праці. Ми розділили північний Вінніпег на райони, списали всіх учнів нашої школи і кожному визначили певний район до праці. Дітвора живо взялася до переїзду кампанії. За дві неділі учні обійшли кожний свій район і придбали до нашої школи 53 нових учнів. Придбали:

Півня	Класа	Учнів
Марія Олексій	3	12
Досип Скрипник	6	6
Т. Гранівський	6	5
Соколовська Я Горбачек	6	4
Анна Куць	5	4
Павло Палій	5	3
Ф. Калиновський	5	3
Михайло Пура	5	3
Василь Лисець	4	2
Анна Ткачук	4	2
Ів. Чорненький	5	2

Т-на Озеро	Мирон Пастух	А. Бродівська	Марія Старух	Ст. Семеник
6	2	2	1	1

Разом придбали учнів 53

Багато товаришів і товаришок також приймали участь в кампанії, але не придбали нікого до школи тому, що у визначених для них районах не було зокрема шкільних дітей, або не було українського населення.

Однак, а жалем Юніскілуупра зазначає, що було багато товаришів і товаришок, які зовсім не брали участі в кампанії. Найгірше вражає те, що учні найстаршої класи відієслися до кампанії цілком байдужо. Не працювало багато учнів і з інших клас. Це не добре. Українська Робітничка Дітвора Школа повинна бути для нас одною з важливих ділянок праці. Ми повинні всіх наших молодих товаришів і товаришок предудувати до нашої школи.

Юніскілуупра у Вінніпегу.

РОЗГОРНУЛИ ОСВІТНЮ ПРАЦЮ В НАШОМУ УКР. РОБІТНИЧОМУ ДОМІ

Торонто, Онт.

Старанням освітнього комітету, відбулася перша масова лекція 27 вересня в Укр. Роб. Домі. На ту лекцію прибуло досить споре число робітників і робітниць, бо зала, що містить поперх 700 осіб, була заповнена цілком.

Тов. І. Горбатюк, відкриваючи лекцію, сказав, що освітній комітет виробив план лекцій і докладів на різні теми, дуже важливі під теперішню хвилю. Лекції будуть відбуватися кожної неділі пополудні. Перша із тих лекцій саме на тему — економічне і політичне положення в цілмі світі, її виголосив тов. М. Попович.

Починаючи свою лекцію тов. Попович пояснив присутнім, що таке капіталістична система і вказав, що в тій системі всі засоби виробництва знаходяться в руках приватно-власників. Безробіття з кожним днем

збільшується, робітників нададі масово звільняють від праці, остальним робітникам зривають платню. А впарі з тим боротьба між працею і капіталом все більше загострюється.

Капіталістична класна виходу з цього становища не має. Вихід тільки може дати пролетарська революція, коли голонді й тобленні маси пролетаріату і селянства повстануть і скинуть пролетарі й селяни бунтовної царської Росії.

Робітники уважно вислухали лекції. На майбутнє повинні робітники й робітниця відбудувати якнайчисленніше подібні лекції кожної неділі пополудні, щоби навчитися з них, як розбиратися зараз в світових подіях, як знаходити причини всього того лиха, що його переживає робітничий клас та як повести боротьбу за краще.

Робкор.

ЗВОРОТ — АЛЕ ДО БЕЗЧИННОСТІ

Тімінс, Онт.

Освітньо-організаційна праця була заведена в наших масових організаціях в минулому. Причини того заведення толкували усеяко. То вчитель, мовляв, навчив собі багато "ворогів" поміж членством, то з'їздів було в наших масових організаціях довгий час і нічого нового не подали ті праці.

Та зараз в нас усунуно й ті толки. І вчитель в нас вже інший, і з'їзди наших масових організацій теж вже відбулися, аж три делегати від нас їздили на ті з'їзди. Так що ж з того? Праця по наших відділах масових організацій не посунулася вперед ні на один відсоток від минулого.

Тов. вчитель вже не має ворогів, а якось в середу чекав на сцені з мандоліною на співаків і ніяк не міг їх діждатися. А в кому в нас співати. Сцена в нас заведена, хоч режисер усеяко намагається оживити її. І ролі з великим проханням з тяжкою бідою пороздає поміж членів і членкинь. Заповість проби, так аматори не приходять на них. А хто з них прийде, то в дві години пізніше, як проголошено.

По мойому, зараз чимало змогу познайомити із своєю шкільною працею тих дітей, що не ходять ще до нашої робітничої школи. Такими вечірками можна притягнути дітей робітників до нашої школи й тому вони є корисні для організації.

Т. Кобзей.

важних членів розуміють непрацьовитої зворот, про який заговорили останні з'їзди наших масових організацій. За працю багато з нас не хоче братися, а зворот розуміють деякі так, що один раз на пірвоку вийдуть на демонстрацію і внаслідок цього сповіли вже свою роботу, і в організації для них нічого робити.

От зараз приходять зимовий сезон праці на робітничій сцені і в організації. Нам треба мати хор, треба грати робітничі пєси на сцені.

Що ж, даліше так не може йти в нас праця. Приходять зимові вечори й ми мусимо поживити нашу роботу. Зараз маємо підготувати декілька робітничих пєс, за ту роботу повинні вжитися наші аматори. Те саме й з організаційно-освітньою роботою. Нам треба зрозуміти, що зворот треба зробити в усіх ділянках організаційно-освітньої праці і не в безчінності влягати той зворот, але саме в найактивнішій праці.

Щодо праці по відділах наших масових організацій то вона теж не налагодна. Ще у відділі ТУРФДім можна бачити певну активність якоїсь частини членства. В РЗТ бувають такі вечори, що заряд не має своїх засідань цілий місяць і потім на місячних зборах приходить теж з нічим. Відділ ТОДОВИРНАЗУ існує лише у записних книгах.

Так — ми почали справді зворот, але до безчінності.

Робкор.



ВЖЕ ПОЧАЛИ КУРС НАВЧАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

Вінніпег, Ман.

В четвер, 15 жовтня, в 9 годині зраня почався вже курс навчання англійської мови в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу. На курс вже заголосилось 134 курсантів, робітників і робітниць. Курс розподілено на початковий. Перший відділ і другий відділ, до якого належать ті курсанти, що вже знають дещо англійську мову в слові і письмі.

Навчання на курсі триває від 9 — 12 години з рання, а від 1 — 4 години пополудні щодня, за винятком суботи. В день вчаться ті, що не працюють. Для тих робітників і робітниць, що працюють днями, відкрито навчання англійської мови ввечері. Навчання по-

чинається ввечері від 9 — 11 години, а у вівторок і в четвер від 8 — 11 години.

В школі вчить 3 навчителів. Для тих курсантів, що мешкають в районі Доглес Поїнт, на північ від сідарської залізничної станції у Вінніпегу, відкривається курс навчання англійської мови в приміщенні Української Робітничої Дитячої Школи на Юклід вулиці під ч. 85. Навчання там почнеться вже в наступний понеділок, 19 жовтня, в 9 годині зраня.

На курс англійської мови ще є місце на 40 курсантів. Зголосуйтесь зараз, щоби це захопили місце. Використайте час на навчання англійської мови. Приходьте до Укр. Роб. Дому.

Освітком.

ІДИМ ПО ТОМУ ШЛЯХУ, ЩО ЙОГО ВНАЗАЛА КОНФЕРЕНЦІЯ ТОДОВИРНАЗУ

Нью Торонто, Онт.

Спочатку організування в нас відділу ТОДОВИРНАЗУ ми мали 20 членів. Зараз таки вибрали керраду, до якої в нещастя понав навіть противник робітничого визвольного руху. Він був у провіді відділу. Керрада мала своє засідання, випрацювала план, але до праці не бралися зза нестачі вписових карток. Звичайно, це був викрут.

Наспіли картки й статуту товариства. За нього взялися старші члени відділу ТУРФДім говорити і виявляти свої негодкування з деякими точками статуту. Зробили у відділі ТОДОВИРНАЗУ роздор. З 20 членів осталося всього 7. Решта відпали саме зза тих сварів.

Ті, що осталися у відділі товариства, взялися за налагодження праці. Вони придбали кілька членів і зараз наш відділ нараховує 21 членів. Коли б не той роздор спочатку в нашому відділі, ми мали б сьогодні до 40 членів. Ще й вийдуть на демонстрацію і внаслідок цього сповіли вже свою роботу, і в організації для них нічого робити.

От зараз приходять зимовий сезон праці на робітничій сцені і в організації. Нам треба мати хор, треба грати робітничі пєси на сцені.

Що ж, даліше так не може йти в нас праця. Приходять зимові вечори й ми мусимо поживити нашу роботу. Зараз маємо підготувати декілька робітничих пєс, за ту роботу повинні вжитися наші аматори. Те саме й з організаційно-освітньою роботою. Нам треба зрозуміти, що зворот треба зробити в усіх ділянках організаційно-освітньої праці і не в безчінності влягати той зворот, але саме в найактивнішій праці.

Щодо праці по відділах наших масових організацій то вона теж не налагодна. Ще у відділі ТУРФДім можна бачити певну активність якоїсь частини членства. В РЗТ бувають такі вечори, що заряд не має своїх засідань цілий місяць і потім на місячних зборах приходить теж з нічим. Відділ ТОДОВИРНАЗУ існує лише у записних книгах.

Так — ми почали справді зворот, але до безчінності.

Робкор.

клад в праці, самі спиноють розгін праці.

Чимало членів можна подивити там, де свідомий робітник не повинен знаходитися. Прийдеться другим разом подати повне імення таких членів, хай знають про них робітники наших організацій. Може в той спосіб вилкуємо нашу організацію від того зла.

Член ТУРФДім і ТОДОВИРНАЗУ.

ЗБІЛЬШАЄМО НАШ ВІДДІЛ НОВИМ ЧЛЕНСТВОМ.

Фінрой, Онт.

27-го вересня відбувся в нас діловий мітинг відділу ТОДОВИРНАЗУ. Мітинг відкрив голова відділу, тов. С. Вінчевський. По прочитанню кореспонденції від Головної Керради, заговорив товариш голова до присутніх членів та вияснив їм сучасні події визвольної боротьби і вказав на завдання ТОДОВИРНАЗУ. Він підкреснув особливу роботу цієї організації в теперішньому часі. Не обминув промовець і тих подій, що розгортаються на Західній Україні, де тисячями найкращих бійців робітничої класи томиється по тюрмах.

На заклик товариша вписалось на тих зборах 11 членів і 1 членкиня. На покриття коштів відділу зібрано \$6.90.

Робкор.

ЗБІЛЬШУЙМО РАДИ РЗТ!

Брендон, Ман.

Про кампанію за членством до РЗТ говорилось і в наших відділі на останніх місячних зборах. Конкретних плянів не вироблено, зате рішено, щоби знявся цим заряд РЗТ.

Я не знаю, як попрацює в цій кампанії заряд і членство, але я розумію, що це питання є для нашого відділу, як і для цілої організації дуже некуче.

Ми повинні зміцнити наш відділ новим членством, попередити організації вчас загостреної класової боротьби, по друге, щоби дати робітництву ті користи, які воно може мати в такій організації, як РЗТ. А користі ті, як показують об'їз-

ники в нашій робітничій пресі, дуже великі.

Тож попрацюймо, товарищи, в цій кампанії за придбанням нового членства до нашого відділу всі і нехай не буде між нами ані одного з тих, що працюють для організації лише словами, а ділами пі.

Рівночасно з тим ми повинні попрацювати і для "Воркера", одинокого робітничого часопису в Канаді в англійській мові, який відважно бореться за інтереси робітничої класи і закликає нас зараз о поміч.

Робкор.

МОНТРЕАЛ, КВЕ.

ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНИЙ КОНЦЕРТ відбудеться в пятницю, 23 жовтня, в Принс Артур Галі, 57 Принс Артур вулиці. Програма багата. Визначні промови, музика, спів, танці, спорт й інше. Вєсь дохід призначений в користь "Воркера". Приходьте громадно. Вступ 25 центів.

НОВА КНИЖКА

УЧІТЬСЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ!

Якщо ви не знаєте по англійськи говорити, так сейчас беріться до науки. Якщо знаєте вже троха розговоритися, так старайтеся добре опанувати англійську мову і замовте собі помічника — книжку:

ПРАКТИЧНИЙ ПІДРУЧНИК АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ

— і —

СЛОВНИК ТА ГРАМАТИЧНІ ПРАВИЛА.

Цей підручник і словник, автором якого є проф. І. Полак-Сквир, складається з двох частей і є виданий на Радянській Україні. Він є одним з найкращих підручників до вивчення англійської мови, яких ми мали нагоду бачити в Канаді до цього часу. В нєму є 240 різних лекцій з сотнями різних ілюстрацій. Він має 288 сторін друку а словник різних 124 сторін друку. Формат: 9X6 1/2 шалів. Словник є включений до підручника.

Хто бажає таку цінну книжку купити, нехай робить замовлення на неї сейчас, бо наклад в нас є обмежений.

ЦНА ОДНОГО ПРИМРНИКА ВІНОСИТЬ \$1.50.

Посилайте ваші замовлення або заходіть до:

WORKERS AND FARMERS BOOK STORE

600 BELKIRK AVE. WINNIPEG, MAN.